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ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2019) 

 

 

1. (α) Ποιο είναι το βασικό σημείο εστίασης σε καθεμία από τις τέσσερις 

διαφορετικές προσεγγίσεις στην ανάλυση των διαπραγματεύσεων;  

(β) Ποια από τις τέσσερις προσεγγίσεις θεωρείτε πιο χρήσιμη και 

επιβοηθητική;  

 

2. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του θεσμικού περιβάλλοντος μιας 

διαπραγμάτευσης που μπορούν να επηρεάσουν την εξέλιξή της; 

 

3. Πώς αντιλαμβάνεστε:  

a. την έννοια της «διερευνητικής διαπραγμάτευσης» 

b. την έννοια της «δικτυακής προσέγγισης» στις πολυθεματικές 

διαπραγματεύσεις 

c. την έννοια της «γνωσιακής πλαισίωσης» (cognitive framing) 

εναλλακτικών προτάσεων σε μια διαπραγμάτευση; 
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4. Ως νεοεκλεγείς πρωθυπουργός της χώρας σας, ζητήσατε μια ενημέρωση 

μίας σελίδας από τον σύμβουλό σας επί θεμάτων εξωτερικής πολιτικής για 

να προετοιμαστείτε εν όψει του επερχόμενου Ευρ. Συμβούλιου. Πόσο 

επιβοηθητικό κρίνετε το παρακάτω σημείωμα που λάβατε; Τι κρίνετε ότι 

απουσιάζει ή θα μπορούσε να προστεθεί;    

 

«Το βασικό συμφέρον της χώρας είναι η ευρύτερη πολιτική σταθερότητα της ΕΕ για 

να μην επηρεαστεί η ανοδική πορεία της οικονομίας της χώρας. Άλλωστε, την 

παρούσα στιγμή, το συγκεκριμένο πρόβλημα δεν είναι ιδιαίτερα έντονο, για τη χώρα 

μας, ειδικά σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη, αλλά μπορεί ανά πάσα στιγμή να 

αναζωπυρωθεί. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να επιχειρηθεί η αποκόμιση ωφελειών από 

μία ενδεχόμενη χρηματοδοτική συμφωνία, δεδομένης της παρελθούσης επιβάρυνσης, 

ούσα χώρα πρώτης γραμμής στην αντιμετώπιση του εν λόγω προβλήματος.  

Το κυριότερο μειονέκτημα της χώρας είναι ότι, πάρα τη σταθερή και ταχύτατη 

οικονομική της ανάπτυξη, δεν αποτελούμε μία χώρα με ισχυρή επιρροή. Συνεπώς δεν 

διαμορφώνουμε άμεσα πολιτικές αλλά στηριζόμαστε στη συνεργασία με άλλες χώρες. 

Εξαιτίας της γεωγραφικής θέσης αλλά και της φύσης του προβλήματος, υπάρχουν 

φυσικοί σύμμαχοι (χώρες  Χ, Ψ, Ζ), με τους οποίους έχει υπάρξει ήδη επαφή και 

συνεννόηση για κοινή γραμμή στη βάση κοινών αξόνων και καλλιεργηθείσας 

συναντίληψης. Έχουν, επίσης, γίνει επαφές και με χώρες με τις οποίες υπάρχει μερική 

σύμπτωση απόψεων (χώρες Α, Β, Γ), σε μία ad hoc βάση συνεργασίας σε επιμέρους 

θέματα.   

Με βάση τις πληροφορίες που έχουν συγκεντρωθεί, θεωρείται πιθανή η 

χορήγηση οικονομικής βοήθειας προς τις χώρες που πλήττονται περισσότερο αλλά 

από την άλλη μεριά είναι δύσκολο να προχωρήσει η μεταρρύθμιση των βασικών 

στοιχείων της πολιτικής αυτής, δεδομένου ότι υπάρχει μια ομάδα χωρών, υπό την 

ηγεσία των χωρών Κ και Λ, που αντιτίθενται σθεναρά σε αυτή. 

Προτείνονται οι ακόλουθοι χειρισμοί: 

- αφήνονται οι χώρες με το μεγαλύτερο πρόβλημα να διαχειρισθούν την 

κατάσταση και τις συγκρούσεις,  

- προτείνεται ενεργός παρέμβαση μόνο σε περίπτωση που δεν διαφαίνεται να 

ακολουθείται η κοινή γραμμή που έχει σχηματισθεί 

- προτείνεται η καταψήφιση οποιασδήποτε συμφωνίας αν επιχειρηθεί 

επαναδιαπραγμάτευση επί των συμφωνηθέντων στο προηγούμενο Ευρ. Συμβούλιο, 

που κρίνονται γενικώς επωφελή για τη χώρα μας.» 

 

 

 

Να απαντήσετε στις 2 από τις 3 πρώτες ερωτήσεις και στην ερώτηση 4 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 

 


